
令和６年度 第１回江南市生涯学習懇話会に関する議事録 

 

 

● 開催日時 令和６年７月２９日（月） 午後２時～３時１０分 

 

● 開催場所 江南市役所 ３階 第３委員会室 

 

● 出席者 出席委員１３名  

阿部 一郎  （江南商工会議所事務局長） 

神谷 文子  （江南市公民館フェスタ実行委員） 

高橋 正博  （江南市老人クラブ連合会会長） 

武田 篤司  （江南市社会福祉協議会事務局長） 

土井 謙次  （名古屋芸術大学 教採公務員対策室職員） 

南村 朋幸  （江南ロータリークラブ会長） 

冨永 奇昂  （江南市文化協会会長） 

中谷 美也子 （指定管理者江南市立図書館館長） 

野呂 美鈴  （江南市民生児童委員協議会会長） 

早川 美紀  （江南市総合計画市民会議委員） 

前田 益男  （江南市スポーツ少年団本部委員） 

水野 美華子 （江南市立宮田小学校長） 

脇坂 康彦  （江南市スポーツ協会副会長） 

 

欠席委員 

田畑 貴弘  （江南青年会議所理事長） 

林本 麦子  （公募委員） 
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 協議事項（１）第２次江南市生涯学習基本計画の推進状況についての  

うち、基本目標１「学びたいことが学べる生涯学習」について説明をお願い

します。 

 

【基本目標１「学びたいことが学べる生涯学習」について説明】 

 

 ただいま、基本目標１について説明がありましたが、何かご意見・ご質問

があればお願いします。 

 

 子どもの読書活動推進に関して、他市では全児童・生徒に対して電子図書

館 IDが付与され、いつでもどこでも電子書籍を借りて読むことができると

ころもあるそうです。 

 江南市も児童・生徒が電子図書館を利用できる環境は整っているかと思

いますが、今後の構想をお聞かせください。 

 

 図書館指定管理者より、全児童・生徒が電子図書館を利用できるコンテン

ツの提案を受けており、教育課と情報共有をしております。 

 学校現場のニーズを確認しながら、導入について検討してまいります。 

 

 中学校の部活動の地域移行について、総合型スポーツクラブやスポーツ

推進委員、スポーツ協会はどのように関わっていますか。 

 また、将来的にどうなっていくか見通しをお聞かせください。 

 

 国や県の方針に沿って、令和８年度の２学期から公立中学校での休日の

運動部活動を地域へ移行するという目標を掲げ、現在準備を進めておりま

す。 

 地域への移行先として、総合型地域スポーツクラブである「スポーツクラ

ブ江南」を第１候補と考え、令和４年度から種目を徐々に増やしながら試行

実践を行っていただいています。 

 また、令和５年度から「運動部活動の地域移行に関する検討委員会」を設

置し、スポーツクラブの方やスポーツ推進委員、スポーツ協会関係者の方に

委員をお願いし、課題の洗い出しなどをしていただきました。 

 将来的には、検討委員会からの報告を参考に、スポーツクラブに地域クラ

ブの運営を行っていただき、スポーツ推進委員やスポーツ協会の方、兼職兼

業の許可を得た教員の方に指導者として関わっていただけたらと考えてお

ります。 
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 コミュニティ・スポーツ祭は、他市町では見られない事業であり、従来市

営グランドで一斉に行っていた市民体育祭より格段に参加者が増え、成功

している取り組みだと評価しています。 

ただ、参加者が減少傾向にあるように見受けられますが、中高生や地域の

大人も参加しやすくなるような今後の戦略があればお聞かせください。 

 

 担当課の意見になりますが、コロナ禍により人と人との関わり方に変化

が生じており、その影響がスポーツにも及んでいると感じています。 

 コミュニティ・スポーツ祭のあり方については、今のところ具体的な方策

はございませんが、様々な属性の方の声を聞きながら、それぞれのニーズに

合わせて少し変化させていくことも考えてまいりたいと思います。 

  

 図書館にあるイベントホールは、図書館関係の団体しか利用できないと

思いますが、老人クラブの発表会でも利用できないでしょうか。 

 

 イベントホールは貸館ではございませんが、図書館との共催が可能で、か

つ、読書活動を推進できる企画であればご利用いただけます。 

 

 江南短期大学のオープンカレッジについて「廃止」と記載がありますが、

江南短期大学跡地の活用の話はあるのでしょうか。 

 

 オープンカレッジは、江南短期大学と共催という形で事業を実施してお

りましたが、江南短期大学が閉学となったため「廃止」としております。第

３次計画の策定にあたり、オープンカレッジに代わる事業を検討している

ところです。 

 江南短期大学の跡地、施設利用について、具体的な方針や計画はございま

せん。 

 

 現在、江南短期大学の跡地、施設利用は、誠信高等学校の江南キャンパス

となっており、体育館などは部活動を行う高校生で賑わっております。 

 

 他に質疑もないようですので、続いて基本目標２「やりがいが持てる生涯

学習」、基本目標３「だれもが入手しやすい生涯学習情報の提供」について

説明をお願いします。 

 

【基本目標２「やりがいが持てる生涯学習」、基本目標３「だれもが入手し

やすい生涯学習情報の提供」について説明】 

 

ただいま、基本目標２、３について説明がありましたが、何かご意見・ご
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質問があればお願いします。 

 

 生涯学習課職員の中に社会教育主事はいらっしゃいますか。 

  

 生涯学習課に社会教育主事の職員は１名在籍しており、現在、１名が社会

教育主事講習を受講しています。 

 

 第３次生涯学習基本計画の策定にあたり、懇話会に社会教育主事の出席

が必要かと思います。 

 

他に質疑もないようですので、続いて基本目標４「みんなで育てる生涯学

習」、基本目標５「生涯学習施設の活用と整備」について説明をお願いしま

す。 

 

【基本目標４「みんなで育てる生涯学習」、基本目標５「生涯学習施設の活

用と整備」について説明】 

 

 ただいま、基本目標４、５について説明がありましたが、何かご意見・ご

質問があればお願いします。また、全体を通してのご意見等もお願いしま

す。 

 

 先日、大雨と強風がありましたが、体育施設等に雨漏りやその他影響はあ

りませんでしたか。 

 

 事前に荒天が予想される場合は、外の備品を撤収するなど対応をしてお

ります。しかし、先日のように急に天候が変わりますと、対応が難しい状況

です。天候が落ち着いた後に、施設や利用者に影響がなかったかできる範囲

で確認しておりますが、雨漏りはありませんでした。 

 ただ、湿度が高いときは結露した水が垂れてくることがありますので、引

き続き注視していきます。 

   

 他に質疑もないようですので、協議事項（１）を終わります。続いて、協

議事項（２）第３次江南市生涯学習基本計画における基本目標（案）につい

て説明をお願いします。 

 

【第３次江南市生涯学習基本計画における基本目標（案）について説明】 

 

 ただいま、第３次江南市生涯学習基本計画の策定について説明がありま

したが、何かご意見・ご質問があればお願いします。 
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 基本理念は「みんなでつくる『いつでも、どこでも、だれでも』学べる」

という順番ですが、基本目標は「１だれでも学べる」「２みんなでつくる」

「３いつでもどこでも学べる」になっており、順番の相違が気になります。 

 

 第２次計画の考え方を踏襲し、第３次計画の基本目標を設定しましたが、

基本目標の並びについて検討したいと思います。 

 

 他にご意見もないようですので、協議事項（２）を終わります。最後に、

協議事項（３）その他について、説明をお願いします。 

 

 第２回江南市生涯学習懇話会については 10月 17日（木）午後２時から、

第３回江南市生涯学習懇話会については 11月 1日（金）午後２時からの開

催を予定しております。 

改めて文書にてご案内をさせていただきますので、よろしくお願いいた

します。 

 

 本日の協議事項がすべて終了しましたので、進行を事務局にお返ししま

す。 

 

 以上で令和６年度第１回江南市生涯学習懇話会を終了します。 

 

≪令和６年度 第１回江南市生涯学習懇話会 終了≫ 

 

 


